

存在与时间



[存在与时间_下载链接1](#)

著者:[德] 马丁·海德格尔

出版者:生活·读书·新知三联书店

出版时间:2006-4

装帧:平装

isbn:9787108024558

《存在与时间》是德国哲学家海德格尔的代表著作，1926年写就，翌年出版。它也是本世纪最重要的哲学著作之一，不仅影响了此后多种重要哲学流派和重要哲学家，而且在文学批评、社会学、神学、心理学、政治学、法学等多种领域产生了广泛而深刻的影响。

作者介绍：

马丁·海德格尔（Martin Heidegger）出身于一个天主教家庭，早年在教会学校读书。17岁时，从一个神父那里借到布伦坦诺的《亚里士多德所说的存在多重意义》一书，对存在意义的问题产生兴趣。他在大学先学神学二年，后转入哲学，1913年在弗莱堡大学在李凯尔特的指导下完成博士学位论文《心理主义的判断学说》，他的讲师资格论文题目是《邓·司各脱关于范畴的学说和意义的理论》。在弗莱堡大学任教期间，他参加胡塞尔主持的研究班。1922—1926年，在马堡大学任副教授，讲授亚里士多德、柏拉图、笛卡尔、康德等人的著作，把他们的问题转变为关于存在的问题。1927年，为晋升教授职称，发表未完手稿《存在与时间》。据说，当这本书送到教育部审查时，部长的评语是“不合格”。但就是这样一本被官员判定为不合格的书成为20世纪最重要的哲学著作之一。1928年，海德格尔接替胡塞尔，任弗莱堡哲学讲座教授。纳粹运动兴起后，他参加了纳粹党，并于1933年4月—1934年2月任弗莱堡大学校长。因为他与纳粹的这段牵连，1945—1951年期间，法国占领军当局禁止他授课。海德格尔对于他与纳粹的关系，似乎也没有多少反省，他在1952年出版的《形而上学导论》一书中还说，国家社会主义“这个运动的内在真理与伟大之处”。海德格尔与纳粹之间的联系，在西方哲学界和新闻界多次成为热门话题。尽管海德格尔参与纳粹运动是他的历史污点，但不能因此说他的哲学就是纳粹思想的反映。后来的反纳粹的存在主义者也能从海德格尔的著作中受到启发和鼓舞。这些事实表明，一个伟大的哲学家的思想往往要比他在某一阶段的政治观点有更远的意义。海德格尔后期讲授赫拉克利特、巴门尼德及莱布尼茨、尼采等人的著作，研究语言、艺术（诗）以及技术等问题。除了上面提到的著作和讲稿之外，他的主要著作还有：《什么是形而上学》（1929年）、《现象学基本问题》（1923年讲稿）、《真理的本质》（1943年）、《林中路》（1953年）、《演讲与论文集》（1954年）、《走向语言之途》（1959年）、《技术与转向》（1962年），还有一些从他的观点研究哲学史的著作，对赫拉克利特、康德、尼采的研究最为精彩。

目录: 写在《存在与时间》中译本

前面熊伟

中译本修订版前言

1953年第七版序言

导论 概述存在意义的问题

第一章 存在问题的必要性、结构和优先地位

第一节 突出地重提存在问题的必要性

第二节 存在问题的形式结构

第三节 存在问题在存在论上的优先地位

第四节 存在问题在存在者层次上的优先地位

第二章 剥清存在问题的双重任务；

本书的方法及构架

第五节 此在的存在论分析——崭露用以解释

一般存在意义的视野

第六节 解构存在论历史的任务

第七节 探索工作的现象学方法

a. 现象的概念

b. 逻各斯的概念

c. 现象学的先行概念

第八节 本书纲目的构思

[第一部 依时间性阐释此在，解说时间之为
存在问题的超越的视野]

第一篇 准备性的此在基础分析

第一章 概说准备性的此在分析之任务

第九节 此在分析的课题

第十节 此在分析与人类学、心理学、生物学
之间的界划

第十一节 生存论分析工作与原始此在的阐释。

获得“自然的世界概念”之困难

第二章 一般的“在世界之中存在”

此在的基本建构

第十二节 依循“在之中”本身制订方向，从而
草描出“在世界之中存在”

第十三节 以一种另有基础的样式为例说明
“在之中”。对世界的认识

第三章 世界之为世界

第十四节 一般世界之为世界的观念

A. 对周围世界之为周围世界以及对一般
世界之为世界的分析

第十五节 在周围世界中照面的存在者的存在

第十六节 在世内存在者身上呈报出来的周围
世界的合世界性

第十七节 指引与标志

第十八节 因缘与意蕴，世界之为世界

B. 同笛卡尔对世界的阐释相对照，崭露出
对世界之为世界的分析

第十九节 “世界”之被规定为res extensa

第二十节 “世界”的这一存在论规定的基础

第二十一节 用诠释学方法讨论笛卡尔的
“世界”存在论

C. 周围世界的周围性与此在的空间性

第二十二节 世内上到手头的东西的空间性

第二十三节 在世界之中存在的空间性

第二十四节 此在的空间性，空间

第四章 在世作为共在与自己存在。

“常人”

第二十五节 此在为谁这一生存论问题的着手点

第二十六节 他人的共同此在与日常的共同存在

第二十七节 日常自己存在与常人

第五章 “在之中”之为“在之中”

第二十八节 专题分析“在之中”的任务

A. 此的生存论建构

第二十九节 在此——作为现身情态

第三十节 现身的样式之一——怕

第三十一节 在此——作为领会

第三十二节 领会与解释

第三十三节 命题——解释的衍生样式

.....

· · · · · (收起)

[存在与时间_下载链接1](#)

标签

哲学

海德格尔

存在主义

存在与时间

西方哲学

德国

现象学

经典

评论

翻译得异常晦涩，也许因为原文就很艰深。我对存在主义没有兴趣归根结底就是书里那句“存在是自明的概念”。但是我喜欢海德格尔Being towards death向死而生的情怀，有一点像日式美学中的物哀れ，樱花是为了飘落而盛开的。

在海德格尔的基础本体论中，在世是一个最根本的概念，书中第一篇就围绕着在世来展开论述此在的各种规定性，此在正是通过对在世的种种情态的揭示而得以阐明的。此在的性质之一就是去存在，而存在只能是在世界之中存在，此在的各种规定，都是植根于在世现象之中。正是从这一着眼点出发，海德格尔毫不留情地批评传统本体论全都是无根的本体论，因为传统本体论跳过了在世现象，不是以在世存在作为出发点，所以无法抓住存在，而只是抓到了存在者。这在海德格尔看来正是本末倒置，因为只要存在还被当作自明的现象而放在一边因而还停留在暗晦之中，对存在者的研究只能是劳而无功的，无法抓住存在的真正意义。正因为看到了这一点，海德格尔才作出了存在者状态的性质与存在论的性质的区分，这一区分奠定了与传统本体论截然不同的基础本体论的基础。

21世纪的哲学家全部是二流的，或许连二流都算不上。

海德格尔有那么玄嘛。亏得狂妄的西毒把它奉为圭臬，一天小心翼翼、不断自查反省地去反刍几十页。

在从广州回来的车上，我睡一会儿读一会儿，觉得就是个弯弯绕的哲学书罢了。

胡塞尔：“书我还没看，应该不错吧，我先打个五星。”海德格尔：“多谢多谢，是您教导有方。”胡塞尔：“这书我看过了，你这是哲学人类学，不是我的现象学。”海德格尔：“我现在伸红过你，你能拿我怎么样？”

#几年前读的，已经忘得差不多。段子如有雷同，纯属真实

#不读海氏不知道什么叫“未经检点的生活不值得过”呀。

不知道是翻译的问题，还是我文盲，有些句子狗屁不通

它也是本世纪最重要的哲学著作之一，虽未能全部写完，但影响了此后多种重要哲学流派和重要哲学家，而且在文学批评、社会学、神学、心理学、政治学、法学等多种领域产生了广泛而深刻的影响。不过这不是我想看的哲学，欧洲的哲学大多不近于生活，多于文言上的锱铢必较，导致当今平常人谈到哲学觉得离之甚远，哲学远非如此，我崇拜日常主义哲学，即生活中越平淡简单的事越能体现哲学的道理。对于逻辑的计较，少则有益身心，多则繁琐至极透出一股腐败的书生之气。这本书里句句精彩，我却未能找到合意的一个字。

读这本书的感受不太能明晰的表达，就像这本书给我的感觉一样。作者在极力的用语言表达一种似乎是本然的、不言自明，却又是难以言名的东西，即存在。读完还是挺有感触的，至少理解了海德格尔何以是存在主义的奠基人，同时又是现象学的大师。他的理论是破除理性和知性的主客二分的枷锁的，是充满诗意图和回旋空间的，是归回本源、尽可能朝向现象（即此在）本身的，同时，也正是在这种回归和切近中，给人一种安身立命的力量。更为重要的是，他的理论并不是悬空的海市蜃楼般的描述，而是切身的、实在的。他一再强调：人的本质是生存，是生成的可能性。所谓大道至简，他似乎说出了一个最为简单本然的东西，又似乎什么也没说。本书结尾，海德格尔是以一连串的追问结束的，就像一首舞曲，一个优雅哲思弧线之后，又回到了圆点，却似乎带了一层意蕴无穷的意味。

这类书读了和没读一样啊

海德格尔在《存在与时间》中说：“存在即时间”。我理解为人活着就是短暂地活在生与死之间。这个时间有限，我们死时它就结束。若想理解本真的人生，应该朝着死亡谋划我们的生活，即向死而生。在有限中创造最大的意义。

一个简单的问题能赘述几百页，难道这就是哲学

陈嘉映老师虽然很早已不治海德格，然而在这个海德格的哲学被过多甚至过度阐释(往往是通俗阐释居多)的时代，再版这个中译本有正本清源之效

时间是无限的，而生命是有限的，也就是说作为具体的人，要用有限的生命去验证无限时间的存在和延续。从这个意义上讲，我们浪费的不是时间而是生命，我们节省的不是时间也是自己的生命，时间是无意义的，而生命就是要在这种无意义中，创造出有意义，赋予这种无意义于意义，打断无限为无数个有限。

“为什么存在者存在而无反倒不在？”非常有召唤力的文本。终极价值的失落，存在的敞开，清醒的意识到虚无同时本真决断，推到极端的历史性以至于只能是对“历史的顺应”和一种对时间的移情。还是觉得海德格尔的底子是路德神学。

看不懂！

让我“操心” 让我“烦” ……

修张老师的《存在与时间》两次，也没敢选一次课，实在是怕自己写不出课程论文吧！张老师的《存在与时间释义》迄今只读完了1/5，甚是惭愧，也导致我虽然修过两遍课，还是完全说不上对海德格尔哲学有所理解。希望以后有空将《释义》仔细读完。

经典就是越读越清晰

我不知道第二次的阅读能比第一次进步多少。这是个严酷的考验。

[存在与时间 下载链接1](#)

书评

作为一本典型的大部头，海德格尔的《存在与时间》内容浩博，结构庞大，讨论的问题众多且相互纠结，此外，语言的晦涩，用词的“新颖”，所有这些都给初学者的阅读和理解带来巨大困难。唯一值得庆幸的是，《存在与时间》的线索是格外清晰的，虽然重要的线索也绝不仅只一两条。我...

【按语：构成海德格尔（1889-1976）的《存在与时间》思想基石的或许有四个知识谱系：胡塞尔的现象学方法；德国古典哲学（康德、费希特、谢林、黑格尔等）的超-知性传统；Dunn Scotus、威廉的奥卡姆的唯意志论和路德神学（借着Scotus的存在概念，更可以溯源到亚里士多德和阿奎那...）

现在夜不够深，我读书的时候很怕人声，只怕人声，甚至听有唱词的歌对我都是负担，同样，每次写一本我很喜欢的书的想法前我都会很神经质地筹划我可以精力充沛的尽量没有人声的一个时段和一副桌椅。除了在家的十天的整个二月我都在读《存在与时间》，像以前的假期一样，我过着实...

言说。

思与诗，海德格尔属于思。他谈论诗，热爱诗人，自己也写诗，但海德格尔不是荷尔德林。在《艺术作品的本源》中，他说：“一切艺术本质上皆是诗”。

由于对诗的热爱，思者又如是说：诗本质上也是思。然而思毕竟不同于诗。什么是诗？“筹划着的道说就是诗。”诗是道说...

北京下雪了。想起去年此时和前年此时，因缘巧合地，我都在读海德格尔。冬天读海德格尔，有一种沉静，宛如浸入时间之河，看存在慢慢流淌。我的2007如光线般滑过，想要抓住的，毕竟已然流逝。翻出一篇旧文，祭奠海氏，凭吊时光。
在西方哲学史上，雄心勃勃地想要终结哲学史的人...

这算不上评论，不过借用《存》中的一些观点透视当下的网络生活。本是三年前读《存在与时间》时的一点感想，发挥拼凑成此文，发在某刊物上。这也是我上研时唯一的所谓“科研成果”，要没它，我还拿不到学位啊。提要：在《存在与时间》中，海德...

《存在与时间》这本书部分是为了解决胡塞尔在《逻辑研究》中遗留的导致他认为不彻底的先验自我的问题。海德格尔还是受祁克果的影响较大，而胡塞尔则对笛卡尔非常崇敬，所以他们的气质就决定着他们各自的理论所安慰他们惊奇的心灵的途径，这么说来确实有点“实用主义”的味...

据说人与动物区别的标志很多。在我看来，人不会满足，动物却会满足。满足对于人类来说是一种极限状态，即可能达到而不能保持。为了满足感，或者确切说是为了满足感的再现，人会作出连他自己也感觉匪夷所思的事情。这种个人无法抑制的冲动催生了名目繁多的法律条文。经常听到某...

在看完海德格尔《存在于时间》后，我突然觉得生活是一个不断变换痛处的过程，是淬炼的过程而非溶解痛苦的过程。
不得不说这本书好难啊，如果说《春江花月夜》是孤篇盖全唐，那么《存在与时间》就是群星闪耀般哲学世界的月亮。cky同学笑问：“看得懂吗？”我说：“看懂的地方不..

海德格尔的任务是用基础存在论，生存论存在论，为科学奠基。比如弗雷格之类的语言哲学，在他那里就是现成的。科学固然研究的是现成的可以直观到的纯概念，但是这些概念却是从此在的操劳展开的当前化而得到的。也就是说，本真的存在要比现成的纯概念丰富得多，科学只是截取世界...

「死是此在的最本己的可能性，向这种可能性存在，就为此在开展出它的最本己的能在，而在这种能在中，一切都为的是此在的存在。」此，读到这里的时候总会无数次的重复，咀嚼，思索，徘徊，你发人深思夜不能寐，万物揭你而你为存而存，海德格尔。

王阳明在《传习录》中的一个核心概念便是良知，而海德格尔在《存在与时间》中也花了不少篇幅探讨良知，本文的目的就是要考察此二种良知究竟有何异同。而这种考察对于我们跟深入地理解阳明先生的良知是很有帮助的。
王阳明所说的“良知”究其来源，就是孟子所说的“人之所不学...

先旨声明，本人为逻辑实证主义者，在这里只部分引述英美主流的分析哲学对海德格尔的观点和本人一些小小的主观感受，绝非严谨分析的学术论文，亦不打算深究书中的细节问题。

终其一生，海德格尔在文字产量上无疑是一位原创级的大师，他在现象学、存在主义、解构主义、诠释学、...

译文本身已经是近50年来的典范了，只是不满意陈先生删去原文中大段的希腊拉丁语，而且所谓修订本中所有希腊语都是错的，Z和S从来不分。

12&【藏书阁打卡】应该是第三次刷，系统地重读。人在经历了生命中的种种艰辛和磨难之后，才真的会觉得哲学是最好的灵魂安慰剂，当年误入哲学，许是上天给我这命运多舛的人生礼物吧！也能明白了为什么萨特入狱带的唯一一本书就是这本《存在与时间》。这不是一本理论哲学，...

豆瓣新出了笔记功能，还用不太习惯，继续按照之前的三块写笔记吧。*****内容*****
在导论里，海德格尔先提出了重新解读“存在”一词对建构哲学的重要意义。存在论作为哲学的基础在海德格尔看来自古希腊以降并未得到充分的重视。大量基础性问题没有得到厘清，这成为了本书直接...

这是读书时撰写的一篇论文的部分，不悔旧作，放在这里，抛砖引玉。作为未完成稿，请勿转载。无他，若因我而使转载者贻笑，罪莫大焉。《存在与时间》中的时间观西方形而上学史也就是对现在当下肯定的历史，相应地，存在与时间联系的中间环节是在场，也就是作为ousia...

李涛：存在、命运与自由——《存在与时间》（中文修订第二版）读后感
原载《书都》2015年7月，发表时有所删节，此为完整版。

2015年5月，商务印书馆出版了海德格尔《存在与时间》（中文修订第二版），此版本是在之前由陈嘉映、王庆节翻译并在三联书店出版的版本基础上...

This structure points to the originary time. The ‘Being-ahead-of-itself’ indicates an anticipatory dimension. Since such anticipation is already there, it includes a retrieval of what and who the Dasein already is or has been. The anticipation is Dasein’ ...

[存在与时间 下载链接1](#)